

"I N F O R M A C I O N" nº 7
(Madrid, 25 de mayo de 1969)

"...Conforme al movimiento social, los verdaderos dirigentes revolucionarios, no sólo deben saber corregir los errores que haya en sus ideas, sus teorías, sus planes y sus proyectos sino que, además, cuando un proceso objetivo determinado avanza y pasa de una etapa a otra de su desarrollo, deben ellos mismos, junto con todos los que participan en la revolución, saber seguir, en su conocimiento subjetivo, ese avance y paso, es decir, llegar a conseguir que las nuevas tareas de la revolución y los nuevos planes de trabajo por ellos planteados correspondan a los nuevos cambios producidos en la situación".

Mao Tse-Tung

Desde Asturias nos llega el siguiente informe:

ASTURIAS HOY

Hoy como ayer Asturias prosigue su lucha en el campo político-social. La prosigue, la incrementa en la medida en que la intensificación de las medidas represivas lo permite y, sobre todo, la acomoda a las nuevas condiciones que van surgiendo. La creación de los consorcios minero (HUNOSA) y siderúrgico (UNINSA), así como la reestructuración industrial y empresarial que se plantea en toda la región promovió un cambio de orientación estratégica en la lucha de los dos núcleos de obreros más masivamente concentrados aquí, el minero y el siderúrgico. Respondiendo al aumento de poder represivo de la empresa que supone la creación de esos consorcios, estos núcleos obreros concentraron su lucha fundamentalmente en la empresa. Por otro lado desarrollaron los movimientos de solidaridad y sentido orgánico de la lucha a un nivel hasta ahora desconocido, dentro de las condiciones que siguieron a la implantación del franquismo. Las grandes huelgas de aquí de la primera parte de los años sesenta, con todo su carácter masivo y con todo lo que supusieron de clarín para despertar la conciencia nacional de lucha, promovieron peticiones generales que el Estado y los empresarios, con su constante voluntad de dividir a la clase obrera, canalizaban en forma de mejora privilegiada de una parte de los obreros cuyo salario real pasaba a ser enormemente desproporcionado con relación al de la mayoría de sus compañeros. Se ve claramente aquí la tendencia del capitalismo moderno a la creación de "aristócratas del salario", el tipo de obrero de grandes ingresos, plenamente desolidarizado de sus compañeros "pobres". Pues bien, esa táctica del neocapitalismo ha encontrado aquí serias derrotas en las últimas luchas mineras, pues éstas fueron y están siendo promovidas por espíritu de solidaridad y para cubrir de manera inmediata a las zonas más débiles del proletariado minero. Tres ejemplos: Las victoriosas huelgas del otoño y del invierno últimos fueron promovidas en favor de los silicosos; durante el Estado de Excepción y después de derogarse el mismo se llevaron a cabo en favor de los "despedidos" de las huelgas anteriores, huelgas tan importantes que obligaron al Mi-

- 2 -

nistro de Trabajo a personarse en la región para reabrir los pozos sancionados por HUNOSA y pretender sacar de ello su tajada demagógica; finalmente, ahora nos encontramos ante un movimiento muy extenso y muy inteligente de huelgas en favor de los 'ayudante mineros', cuyo salario real no guarda ninguna proporción admisible con el de los picadores. Todas estas huelgas fueron y están siendo secundadas a nivel de núcleo minero en general, de manera que puede decirse que, hoy por hoy, y si se sigue trabajando bien en este orden de cosas, la SOLIDARIDAD DE EMPRESA está garantizada para la clase minera asturiana, y, por la misma estructura del consorcio de HUNOSA, puede decirse que también la SOLIDARIDAD DE RAMO, pues los consorcios, al romper la atomización empresarial, buscando la potencia represiva de la empresa y la división obrera, frente a una lucha obrera conducida de manera inteligente, pueden encontrarse con la sorpresa de que ellos mismos sin querer han producido la SOLIDARIDAD DE RAMO, momento previo a la SOLIDARIDAD DE CLASE.

Esta SOLIDARIDAD DE EMPRESA funciona ya como un mecanismo bastante ágil, a veces muy ágil, en la siderurgia-metalurgia. Tal es el caso, por ejemplo, de Fábrica de Mieres (hoy englobada parcialmente en UNINSA), donde un jurado de empresa luchador y honrado dimitió en pleno para conducir el movimiento obrero por medio de la "asamblea libre de trabajadores" que nombra un Consejo entre sus miembros; o el caso de Duro-Felguera (también parcialmente englobada en UNINSA) que responde como un solo hombre, con un paro total, a la agresión física de los matones de la CNS a la persona de Sicón, un representante de la confianza de los obreros; o la lucha pendular entre los obreros de esta empresa y los del Dique-Duro-Felguera de Gijón, como empresas filiales, por conseguir un convenio nivelado, frente a un explotador común que se vea obligado a romper de hecho el 5,9% de aumento salarial y se vea impedido de ejercitar el traslado de los obreros dentro de la empresa como medida represiva y policiaca.

Esta SOLIDARIDAD DE EMPRESA fue manifiesta en la factoría de UNINSA de Gijón en el hecho de la recogida de 800 firmas de trabajadores para pedir la dimisión de un Jurado de Empresa integrado por hombres en su mayor parte vendidos a la empresa y sometidos a la CNS. La acción fue cortada por la policía que practicó tres detenciones y por la empresa que despidió a Mario y a Prieto acusándolos de dirigentes del movimiento obrero en la fábrica. Los movimientos de solidaridad que siguieron a estos hechos fueron en unos casos manifiestos y rotundos, en otros, se vieron en parte dificultados, desgraciadamente todavía, por las luchas intestinas. En cambio, con motivo del juicio de Mario y Prieto ante la Magistratura de Trabajo, se produjo un decidido movimiento de SOLIDARIDAD DE RAMO, pues, a pesar de la oposición de las empresas, que se negaron a dar permisos para suspender el trabajo, muchos trabajadores de dichas empresas sidero-metalúrgicas se hicieron presentes a las 11 de la mañana del día 13 de abril en la Magistratura de Trabajo y sus alrededores para apoyar con su presencia la causa de sus compañeros de lucha.

Por su lado, las empresas, utilizando el "brazo largo" de sus "servidores" técnicos y de dirección, así como del Sindicato oficial, se dedican con todo descaro a una política de terrorismo empresarial golpeando a mansalva con los castigos, los traslados y los despidos. Esperan así crear un clima de terror que les deje las manos libres para seguir incrementando sus dividendos. Pero, aunque no se puede negar que esta política de terrorismo empresarial consigue a veces entorpecer el movimiento obrero, los paros de la Sociedad Ibérica del Nitrógeno, el trabajo lento de los destajistas de La Bohemia en Gijón y tantos otros movi-

mientos de empresa, además de los mencionados, son la respuesta de la clase obrera asturiana, que en esta fase de la lucha va cerrando sus filas consolidando la SOLIDARIDAD DE EMPRESA frente a esa "política de ogro" que la patronal esgrime en estos momentos.

En el plano universitario, la Universidad de Oviedo, tradicionalmente de un relativo bajo nivel de lucha, consiguió este curso ligar acciones importantes: asambleas masivas en el comienzo del curso, estructuración de "comités de acción desde la base", manifestaciones públicas masivas en pleno Estado de Excepción con gritos de "libertad" y "justicia", un intento de quema que provocó el cierre de la Universidad, una "pintada" masiva, y ultimamente unos "juicios críticos" a algunos profesores, muy concurridos e inicialmente muy bien planteados aunque después no se haya sacado de ellos todo el partido que se hubiera podido sacar. Ahora, al fin de curso, lo más notable son los ensayos revolucionarios de la cátedra de Filosofía en la que Gustavo Bueno, a partir de una concepción original y justa de los exámenes está dando un ejemplo de lo que puede ser una enseñanza democrática, entendida como participación y colaboración profesor-alumno. Junto a esto se deben destacar los serios esfuerzos por establecer ya desde ahora una estructuración y unos planteamientos que permitan la realización de un trabajo intenso y extenso en orden revolucionario ya desde el comienzo del próximo curso.

En la Escuela de Peritos Industriales de Gijón, aunque no todo se hizo de manera correcta, sin embargo, hubo una incorporación masiva a la huelga de tres meses, en la que esta escuela mantuvo un papel dirigente en el contexto nacional y se está formando en ella una juventud contestataria cada vez más amplia que alcanza ya a otros centros de enseñanza técnica y media y que produjeron acciones de importancia ya en este curso. Por lo demás el movimiento de juventud contestataria rebasa con mucho el ámbito de los centros de enseñanza, se infiltra en los clubs culturales, en las peñas, en los centros, y "gana" la calle de manera cada vez más valiente y decidida."

El Comité de solidaridad aprovecha esta ocasión para hacer un llamamiento a todos los comités de Madrid y de provincias para que contribuyan en la colecta que durante los primeros días de junio se entregará para contribuir a la ayuda de presos y represaliados asturianos. Y una vez más insiste en que esa entrega de dinero no es más que un símbolo. Nuestros precarios medios no nos permiten solucionar ningún problema de tipo económico y por otra parte creemos que la mejor manera de solidarizarse con aquellos que luchan en Asturias o en el país Vasco, en Palestina o en Vietnam, es creando nuevos frentes de lucha en los centros de trabajo y en las universidades. EL CAMINO MAS CORTO ES LA DECISION DE LLEGAR PRONTO

!ATENCIÓN! ¿Sabía usted que las Fuerzas Especiales o "boinas verdes" fueron concebidas originalmente para promover la subversión en el interior de los países socialistas? ¿Que actualmente son instrumento clave en las guerras especiales y locales del imperialismo norteamericano contra los pueblos del Tercer Mundo? ¿Que están estructuradas en grupos compuestos por un Estado Mayor, Compañías de Estado

Mayor, Comunicaciones, Aviación y cuatro compañías formadas por las unidades básicas de las Fuerzas Especiales, los destacamentos operativos encargados de la organización, entrenamiento y dirección de las fuerzas militares y paramilitares de las oligarquías? El centro principal de estas Fuerzas Especiales está en Fort Bragg, Estados Unidos. Las bases o los centros de estos grupos, fuera de Estados Unidos se encuentran en Bad Tolz (RFA), Okinawa (Japón) y Fort Gulick (Panamá).

Su actividad se concentra hoy en día en Asia (Vietnam, Tailandia, Laos) y América Latina (Colombia, Venezuela, Guatemala, Bolivia, etc). Recientemente han empezado a actuar en contra del movimiento de liberación palestino.

¿Sabía usted que estos "boinas verdes" son los protagonistas de una película que se está proyectando ahora?

Con este motivo en distintos lugares de España ha habido actos de protesta. Hoy recogemos el texto de una octavilla que fué lanzada en la proyección del citado film en Santa Cruz de Tenerife:

"LAS VERDADERAS RAZONES DE LA GUERRA DEL VIETNAM

Sobre Vietnam USA ha creado un mito básico que describe la guerra como una agresión norvietnamita, comunista, contra un Vietnam del Sur "libre" que había pedido la protección estadounidense. No puede haber paz hasta que los "comunistas" cesen en su agresión. Este mito es la base oficial y la justificación de la "gran empresa" norteamericana en Vietnam.

Esta teoría supone al Frente de Liberación Nacional del Vietnam del Sur (y no Vietcong", término utilizado por las agencias de prensa norteamericanas y los gobiernos de Saigón y Washington y que significa "comunista vietnamita") un mero agente del comunismo mundial, dirigido desde China y amenazando al "mundo libre", en lugar de lo que es en realidad: Un puñado de campesinos que están hartos del hambre y la opresión en Vietnam del Sur.

A la inversa, y así se cierra el círculo de la mixtificación, el ejército expedicionario de USA aparece como el escudo protector de las libertades humanas, el defensor de la cultura occidental y de la civilización cristiana. Películas como "Boinas Verdes" no son sino un arma más que el Departamento de Estado, a través de la CIA, emplea para apoyar por todos los medios esta tesis oficial completamente desprestigiada por la realidad de los hechos.

¿Cuál es esa realidad? ¿Cuáles son las verdaderas razones que impulsan a Norteamérica a continuar la criminal guerra del Vietnam? En primer lugar el ejército USA está allí para proteger los intereses de los monopolios yanquis...

(La octavilla sigue en un interesante análisis para terminar:)

"He aquí lo que verdaderamente defienden "Las boinas Verdes" con el nazicow-boy John Wayne a la cabeza que, cansado de matar indios, mata ahora vietnamitas, siempre a la mayor gloria del imperialismo norteamericano".

"Yankis asesinos, fuera del Vietnam!"

El Comité de Solidaridad apoya esta actitud y solicita de todas las personas honestas que apoyan la heroica lucha del pueblo vietnamita, el entorpecimiento de la proyección de este film.

NO SABE PUEBLO AYUNO TEMER MUERTE— ARMAS QUEDAN AL PUEBLO DESPOJADO